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LONI. 
Megjelenik e lap minden Szeredán, Pénteken és Va- 
.Élőfizetaetni minden cs. k. postahivatalnál, e lapok ki- 

dó hivatalához czimzendő levelekben. Ára é 
15 kr, félévre 6 ft 30 kr, évr e 12 ft 60 kr uj pénzben. 

A lap szellemi ügyeit illető közlemények a szerkesztőség- 
hez utasitandók. 

K Ő 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
A Szentegyházutczában, a Kendeffi-háznál, 487. szám alatt. 

KIADO-HIVATAL : 

, STEIN könyvk adásáb A Középutczál 

Hirdetések minden négy hasábos egy sor után 7 uj 
közzététetnek; folytonos hirdetésektől illő pet elengedtetik. Min- 

ik hirdetésre 30 ujkr bélyegdij előre benzetendő,. 

A lap anyagi ügyeit érdeklők: u. m. előfizetés, hirdeté- 
sek, reclamatiok sat. a kiadó-hivatalhoz utasitandók. 

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS. 

A „KoLozsváRr KözLÖNY"-nek, mely mostantól 

kezdve hetenként h áromszor fog megjelenni, elő- 

fizetési ára minden évnegyedre 3 ft 15 kr uj- 

pénzben. 
Előfizethetni minden cs. kir. posta-hivatalnál, 

lapunk kiadó -hivatalához, Stein János közép- 

utezai könyvkereskedésébe czimzendő megren- 

delés utján. 

(D.) Szemle. Tehát congressus, ha megtörténhetik az, 

oly alapon, melynek korlátain a legutóbbi lázas 
mozgalom, a szó teljes értelmében kivül esik. Lehet-e 
békegyógyszer sikeresebb, mint azon falusi bűvös- 
nöké, kik a hideglázt azzal gyógyitják, hogy a szék 
lábaira madzagot kötnek; vagy mint a római bűvös 
nőké, kik a nyavalyarontó nyakába rongytekercsben 
egy-két megbabonázott asszu virágot akasztottak. 

Európának sebe van, a harcz barátai e sebet 
fenének nevezik, melyet csak a harcz bárdjával le- 
het kivágni. De nem is sebe , hanem óriás sebei 
vagynak. 

Egyik sebet a napoleoni dynastia rágja mind 
mélyebben, melynek támasza visszavívott trónján, csak 
a franczia nyugtalan természet s dicsvágy időszakon- 
kénti kielégitése lehet, s mi nem tudunk nyugalmat 
képzelni Európának, mig a napoleonidákot legalább 
egy század nem szilárditja meg a még mindig mj 
trónon, a mit pedig a dolgok tetemes fordulatai elő- 
zendhetnek meg. 

Másik seb a p örekvése, mely 
tervével föl nem hagy, czéljaira minden európai za- 
vart felhasznál s szüntelen szilárdul, s most Szervia 
önállásra törekvése, majd Moldva-Oláhország uni- 
ója, majd Montenegro handabandái közt szilárditja 
magát, izgat nyugot felé, evődik bennebb keletre, 
hogy onnan apránként kirágja az ozmánt. 

Másik seb Olaszország. 1821. és 1831-ben a 
nápolyi-piemonti forradalmak, a legatiók lázadásai s 
minden czélja a carbonáriknak csak az volt, a mi ma 
Mazzini czéljai, s más alakban Piemonté, Olaszor- 
szág egysége, kiküszöbölése onnan az idegen hatal- 

maknak, melyek ez egységet ugy 1821-ben mint tiz 
sujból 17 év mulva az olasz föld minden pontjain 
kiütött forradalmak letiprása által mindannyiszor meg- 
semmisiték, s a laibacki s veronai sat. congressusok 
által az olasz egységnek még eszméjét is kiölmi akar- 

rák, de sikertelenűl; az eszme mindig nöttt, a forra- 
dalom ágya érlelődött s a kitörés mindig időszakon- 
ként nagyobb erővel jelentkezett. 

Mellőzzük a többi sebet, mint p. o. a lengye- 
leké, melyet azonban a mostani uralkodó a nemzeti- 
ségnek kedvező intézvényekkel kezd hegeszteni. Elég 
volt a három leglátszóbb sebet emlitenünk. 

Mindezen kérdések, álmok, utopiák s itt-ott vé- 
rengezéssel és orgyilkokkal összekötött remények, az 
európai helyzet egy oly megváltoztatására czéloznak, 

mely minden e század elején tett kötések tökéletes 
szétszaggatását vonná maga után. 

Es a kérdés az idő méhében mind nehezebben 
megoldhatóvá vált. Ha Balbo Caesar „Olaszhon remé- 
nye" czim alatti hirneves munkájában ajánlhatá, hogy 
Ausztria Lombard-Velenczét adja fel cserébe a magyar 
királyi korona jogán őt ugy is illető Moldva-Oláh- 

országért: a szlávok nagy ura által élesztett Daco- 
romania eszméje egyrészről, másrészről Mazzini „ifju 
Olaszországa" nagy sebet ejtettek a kérdésnek még 
ily útoni kiegyenlitésén is. Oly kivánatokon is tehát, 
mit Ausztriától se a kötések, se a dynastiai jogok 
alapján követelni nem lehetett; messze túl ment kö- 
veteléseiben egyrészről az olasz revolutio, másrész- 
röl a szláv propaganda. 

Ezen helyzet Ausztriának szilárd elhatározott 
magatartást tesz kötelességévé, s magyarázatát adja 
azon komoly rideg hangnak, mely Buol gróf köze- 
lebbi köriratát jell tt tát azon 

szoritó kikötéseknek, melyek nélkül a congressus 
eszméjét Ausztria el nem fogadhatja. De mit lehet 
ily óriássá emelkedett kérdésben várni egy congres- 
sustól, melyben éppen azon két hatalom is ott leend, 
melynek patrociniumáról egyrészről az olaszok, más- 
részről a szlávok biztosak, s kiknek ma érdekökben 
áll, sőt tán titkos czéljok is a régi szent szövetség 
romjain, egy uj kettős dictátorságot állitani fel Eu- 
rópa felett, s vállalatukat a régi szerződések által 
megállitott s a nemzetiségek érdekei irányában ter- 
mészetellenes határok reformálásával tenni népszerüvé. 

eg- 

lesz több háboru; a viszong 

Az európai hatalmasságok mély és elhatározott 
szándéka s egyetértése ezen legnagyobb kérdések el- 
lenében is még fenntarthatja egy időre a békét, de 
hogy azt tehesse, kénytelen azt, mit Ausztria utó- 
szerződéseiben sérelemnek állit, az idegen hatalmak 
befolyását még sokasbitani, kénytelen Ausztria eddigi 
gyámkodását közösen átvállalni. És mi lesz ezzel 
változtatva a kérdés lényegén ? Egy nagy hatalom 
gyámsága helyett öté. Igy is ugy is az idegen ha- 
talmak befolyásának Olas meg kell maradni, s 
mig az megmarad, folyvást él az ottani forradalmak 
oka, növekedik annak boszus szelleme, most a car- 
bonarik majd a mazzinisták firmája alatt. lös ezek- 
nél kevésbbé higgadtabb maga a piemonti kormány. 
Mivel üdvözli az „Opinione' a congressus eszméjét? 
hozza azt a ,-W. Zeit. A béke és háboru igy ir 
a Cayour organuma — nem mindig az emberek aka- 

semények hatalmától függ. ratától, de gyakral az 

Lajos Fülöpnek a béke minden ároni fenntartása trón- 
jába került, és ha most a francziák császára a béke- 
ajánlatokat elfogadná, magát s Frankhont tönkrejut- 
tatná. Az olasz izgatást elnémitani most már nem le- 
het, s ha Piemont elárultatnék, csak egy menedéke 
marad fenh : a forradalom szövétnekét a gyuanyag 
közé dobni sat." Nem megmondottuk ? 

Mit tehet ily felbőszitett kedélyek ellenében egy 
congressus az aacheni jegyzőkönyv alapján ? Meg- 
jegyzendő az is még, hogy a pápai kormány nem 
akar részt venni, ha felhivatik is, söt tirni se fogja 
azt, hogy államának belügyeibe avatkozzék bár mi- 
nő congressus. 

Roppant gordiusi csomók mindenfel 
nek békés megoldása a mostani európai diplomatiá- 
tól félisteni tekintélyt s erőt követel, s ha congres- 
sus utján lehetővé válik a felriasztott szenvedélyek 
lecsillapitása mostan, akkor nekünk csak a bámulat 
szerepe jut Angolhon, Ausztria s Poroszország ne- 
meslelkü egyetértése és Orosz és Francziaország 
szerény és valóban stoikus önmegtagadása felett, ak- kor bizvást elhihetjük, hogy a kard magát az embe- riség történetében a tollal cserélte ki, s ezután nem 

ásokat az európai areo- 
pag nehány tollvonással elfogja igazitani, és mi élmi 
föogunk boldogul az nujjá alakult vIlágban, János pap 
boldog mennyországában. Bárha ugy Tenne, de mi 

Harmadik nap jul. 28. (esötörtökön.) 
Második nap jul. 27-kén (szeredán). 

KOLOZSVÁRI LÓVERSENYEK 1859. 
Első nap jul. 26. (kedden). 

1. Első osztályu császári dij 500 
arany. Futhatnak 4 éves és idősb minden or- 
szágbeli mén- és kancza-lovak. Távolság 31/ 
angol mérföld. Tétel 200 ft, bánat 100 ft ezüst- 
ben, ha azonban a verseny előtt négy héttel vo- 
natik vissza, a bánat 50 ft. Teher 4 évesre 105 
font, 5 évesre 111 font, 6 éves és idősbre 114 

ont. Az ausztriai birodalomban született lo- 
vakra 5 fonttal kevesebb, kancza 3 fonttal ke- 

vesebb. Ló, mely egy ilyen dijat már egyszer, 
nyert, 4 fonttal, mely kétszer, 6 fonttal, mely 

háromszor vagy többször, 8 fonttal többet. A tét 
és bánat, pénzek fele az első, fele a második 
lóé, aláirás és nevezés junius 1-ső déli 12 
óráig. 
II. Herczeg Liechtenstein Frigyes 

dija. Tiszteletdij. Futhat minden ország és 
nembeli ló. Távolság 1 ang. mfld. Tétel 5 arany. 
Fuss vagy fizess. Teher 5 évesre 105 font. 4 
évesre 120 font, 5 évesre 125 font, 6 éves és 
idősbre 130 font; mén 3 fonttal többet. Az au- 
sztriai birodalomban született lovakra 5 fonttal 
kevesebb. Félvér még 5 fonttal kevesebb. Er- 
délyi urlovasok. Nevezés julius 22-én déli 12 
óráig. Csak erdélyi lehet nevező. 

III. Külön verseny báró Wesselényi 
Ferenez és gr. Bethien Sándor között. 

Ugrató verseny, a dij aláirás utján 

egybegyülendő. Futhat bárhol született, nevelt, 
bármely faju, és nemü ló. Távolság 2 angol 
mífld, 8 akadálylyal. Tétel 20 pfrt. Fuss vagy 
fizess Teher 180 font. Ur lovasok., Nevezés 
julius 23-kán déli 12 óráig. 

1. Vadász verseny 600 pforint. Futhat 
minden nem televér bármely nemű ló, mely a 
kolozsvári kopófalka után, a futtatás előtti va- 
dász idényben , legalább hatszor volt lovagolva. 

Távolság 2 ang. míld. fél-fél óra közze ismé- 
telve. Teher 5 évesre 130 font, 6 évesre 135 
font, ménló 3 fonttal többet, ló mely már vala- 
hol nyert 5 fonttal, Angliából jött ló még 5 
fonttal többet. Ha nincs 4 aláiró, nincs futás. 
Tétel 25 pfrt. Fuss vagy fizess; a tét összeg a 
kolozsvári angol kopófalka fentartására fordit- 
tatik. Urlovasok. Nevezés julius 25-dikén déli 
12 óráig. 

II. Második osztályu császári di, 
300 arany. Futhat minden Erdélyben született 
és fölnevelt káncza és mén. Távolság 21/, ang. 
mfld. Tétel 100 pfrt. Bánat 50 ít, ha azonban 
négy héttel a verseny előtt vonatik vissza, csak 
25 pfrt. Teher 3 évesre 90 font. 4 évesre 105 
font; 5 évesre 111 font, ő éves és idősbre 114 
font minden nem Erdélyben fogamszott, de az 
anyával behozott csikók 3 fonttal többet visz- 
nek. Kancza 3 fonttal kevesebb. Ló, mely már 
egy első vagy második osztályu császár dijat 
egyszér nyert 4 fonttal, mely kétszer nyeri ő 
fonttal, mely háromszor vagy többször nyert 8 
fonttal többet. A tét és bánatpénznek fele az 
1-ső, fele a 2-dik lóé. Nevezés junius 1-jén déli 

óráig. 
IIIKancza verseny. Gr. Bethlen Sán- 

dor és Tissza László által ajánlott egy 30 ara- 
nyat érő serleg 50 aranynyal. Futhat minden 
Erdélyben született nem telivér kancza. Távol- 
ság 2 angol mérfld. Teher 3 évesre 105 font, 4 
évesre 120 font, 5 évesre 125 font, 6 és idősb- 
re 130 font, Tét 10 arany. Fuss vagy fizess, 

1 Nevezési határidő julius 1-sőjén déli 12 óráig. 

1. Erdélyi dij 1000 pfrt. Futhat minden 
Erdélyben született bármely nemü nem telivér 
ló. Távolság 3 mfld. Teher 4 évesre 110 font, 
5 évesre 120 font, 6 éves és idősbre 125 font, 
mén 5 fonttal többet, ló, mely már valahol nyert 
még 5 fonttal többet. Tétel 100 pfrt, fele bánat. 
A tét és bánat összeg fele az első, fele pedig a 
második lóé. Nevezni kell julius 1-ső déli 12 
rTálg. 

II. Báró Jósika Sámuel dija. Tisztelet 
dij. Futhat minden Erdélyben nemzett vagy ne- 
velt ló. Távolság 2 mfld. Tét 25 frt bánat 15 
frt osztrák értékben. Teher 4 évesre 120 font, 
5 évesre 125 font, 6 és azon felül 130 font, 
mén ló 3 fonttal; telivér ezen felül 5 fonttal 
többet. Aláiró legalább 5; induló ló legalább 3, 
különben a dij jövő évre marad. Tét és bánat 
pénz fele a második lóé. Urlovasok. Nevezés 
az indulásig. 

III. Asszonyságok dija. Tisztelet dij. 
Futhat minden nemü Erdélyben és Magyarhon- 
ban született félvér ló, mely más dijra beje- 
lentve nincsen. Távolság 14/, mérföld. Tét 2 
arany. Fuss vagy fizess ; a tét összeg fele a 
második lóé. Urlovasok. Nevezés jul. 25-kén 
déli 12 óráig. k 

V. Földészek versenye. 100 frt. Fut- 
hatnak mezei gazdák saját lovai, melyekről az 
illető hatóság bizonyitványávalbemutatják, hogy 
egy évig tulajdonuk volt. Távolság 1 mfld. első 
ló nyer 75 frtot, második 25 frtot. Lovasok . 
pergő kalap, szines mellény, fehér ing és láb- 
ravaló. Nyereg nélkül szörén. 

Minden aláirás és nevezésnek pályatitkár 
Pál Sándornál kell történnie, Clakása Ko- 
lozsvártt, nagypiacz 269 számu ház.) 

HELTAI GÁSPAR CANCIONÁLEJA. 
(Figyelmeztetésül, régi nyomtatványaink 

megőrzésének érdekében.) 
(Vége.) 

Cronica, avagy szép historiás-ének, 
miképpen Hariadenus , tengeri tolvaj, Barba- 
rossa, és basává lőtt, és miképpen ezáltal Su- 
limán császár a tengert birta, és meghábori- 
totta a tengert, sok földeket, várakat és vára- 
sokat és megvötte Tunetum királyi birodalmat, 
midön az országbeliek egyenetlenségből vesződ- 
nének egymással. - Valkai Andrástól ver- 
sekbe szépen szörzetett. - Kolozsvárott, 1573, 
esztendőben. árétb. Három rész. 37 lap 
,XVII. Cronica, avagy szép historiás-ének, 

miképpen Károly császár hadakozott Áfricában 
a Barbarosa bassa ellen, és miképpen Muleas- 
sest, a tunetumi kiüzetelt királyt, esmét az ő 
királyi birodalomba bevitte, és székibe hely- 
heztette. - Négy részben. — Ez éneknek II. ró- 
sze. Az erős Gulela várnak vitatásról és meg- 
vevésről, — III. Rész. Mint jött Muleasses ki- 
rály Károly császárhoz és mint harczoltanak etc. 
— IV Rész. Az ütközetről, mint lött Károly 
császár diadalmos a Barbarossa ellen, és midt 
ültette Muleassest az ő elebeli Tunelum királyi 
székibe. – Valkai András. 38. lapp 

XVIII. Cronica, melyben megírattatik Pris- 
ter Johannis, azaz a nagy János pap császár- 
nak igen nagy császári birodalma, ki Indiában 

András 

g / 
ik mind laj- 
yes énekek 

ban, Itt van 



ugy, de Bellona vért szomjazik. 

Felhivás a Kolozsvártt székelő erdé- 
lyi lótenyésztő és verseny-egyletre való 
aláirásra. 

talában el van ismerve, hogy a lótenyész- 
tés nemesitése egy országnak nemcsak anyagi, de 

szellemi fejlődésére is a legüdvösb hatást gyakorolja. 
Ez okból léteznek nemcsak minden miveltebb idegen 
országokban, de a birodalom más országaiban is a 

hazai lófajok nemesitése végett egyesült társulatok. 
Csak hazánk maradott mind eddig e részben is 

hátra, jóllehet általában elismert, derék és a nemesi- 
tésre kitűnöleg alkalmas hazai lófajjal bir, földterü- 
leti és égalji viszonyai a lótenyésztésre kedvezők, s 

a nemesités körüli okszerü eljárás folytán képes vol- 
na nem messzi jövőben lovai jelességére nézve Eu- 
rópa más lótenyésztő országaival sikeresen verse- 
nyezni. 

A fennebbi hiány pótlására s egy Kolozsvártt 
székelő Erdély nagyiejedelemségi lótenyésztő és 
verseny-egylet alakitása végett a megerősitett sza- 
bályok legfelsőbb helyről leérkeztek, s nincs egyéb 
hátra, mint hogy több honfiak csatlakozása következ- 

tében közgyülés tartatván, az egylet megalakuljon s 
müködése központjául válaszmányát megválaszsza. 

egylet czélja lóversenyek és hitelesen 
szerkesztett hazai méneskönyv, valamint más szolgá- 
latára álló eszközök által hatni, hazai lótenyésztésünk 
emelésére. 

A fennirt czél üdvös volta és a választott esz- 
közök czélszerüségére támaszkodva, szólitják fel te- 
hát a fennemlitett szabályok értelmében a kolozsvári 
lóverseny bizottmányának tagjai mindazokat, kiket 
honi lótenyésztésüink nemesitése érdekel, hogy alái- 

rások által a fennirt fontos ügy pártolásához járul- 
janak. 

Az évenként fizetendő részvény 10 osztrák fo- 
rintban van megállitva. 

z aláirási nyilatkozatok bérmentesen Kolozs- 
várra egyleti titkár Pál Sándor urhoz küldendők. 

Minden egyleti tag, ki évi részvényét megfizeti, 
azon jogokon kivül, melyek ötet mint egyleti tagot, 
az egylet ügyei intézésénél a szabályok értelmében 
illetik, a lóverseny alatt a pályagyep helyiségeiben 
szabad megjelenésre jogositó jegyet kap. 

Továbbá minden részvényes minden lefizetett 10 
forintja után az egylet névjegyzékében egy sorszá- 
mot nyer, mely azon esetre, ha a társulat jövedelme 
eladó versenyek felállitását lehetővé teszi, ingyen 
sorsjegyül fog tekintetni. 

Az évi tudósitások az egylet tagjainak ingyen 
megküldetnek. 

Az egylet első közgyüléseül Kolozsvártt f. év 
ápril hava 20-ka határoztatott, melyeni megjelenésre 
mindazok, kik az egyletben résztvenni kivánnak, tisz- 
telettel felkéretnek. Kolozsvártt, márcz. 22., 1859. 

Gr. Béldi Ferencz, b. Wesselényi Ferencz, 
b. Bánfi Albert. 

lehetetlennek látjuk egy háboru kikerülését. Igy vagy 
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Szászváros, márcz. 21. Midőn mint hivatlan ven- 
ég bél gok a kesztő urhoz , hosszu, de szoká- 

sos tirada helyett be kell öszintén vallanom, hogy ke- 
vés van mit irjak városunkról, a vidékről már több, ha- 

nem az ottani hirek aztán olyszerüek, hogy el lehet ró- 
lok mondani „adtál uram áldást, de nincs köszönet 
benne. 
/ A város alussza az igazak álmát, mert azon haladás, 

mit akár szellemi, akár anyagi téren történik, alig észre- 
vehető , hanem ha igazságosak akarunk lenni, be kell 
vallanunk, hogy ennek oka nem annyira közöny mint in- 
kább a pénzhiány. Gazdászatunk érdekében sokat várunk 
a leendő gazdasági egylettől, minek részvényesei folyvást 
szaporodnak. Az e hó 12-én lefolyt országos vásárunk 
általán gyönge volt. A gabona üzletben nagy pangás. Ku- 

koriczának nagy vékáját 75 kr. uj p. Rozsét 1 ft. 17 kr. 
Tiszta buzát 1 ft. 62 kr. veszik. 

A vidék nem aluszik, a birtokos töri a fejét, hogy 
miként emelhetné gazdaságát, a nép töri azon a fejét 
mikép árthatna a birtokosnak. 

Jaj lenne az itteni birtokosnak, ha gazdaságáról 
akarnának műveltségére következtetni. Érzi ezt a mü- 
veltebb rész is, szégyenpir futja el arczát, ha végig te- 
kint birtokán (a mennyire ily szét darabolt birtokon végig 
lehet tekinteni) és mély sohaj küzdi fel magát kebléből. 
Azonban mit tegyen? Szölőiben marhák legelnek , lóhe- 
réjét, répáját, repcsenjét leétetik , valamely uj takar- 

mány nemüvel nem mer kisérletet tenni, mert a mag, a 
munkás drága és eredményre alig számolhat, mivel, ha a 
szabadon bitangoló bika kegyeskedik azt meg is kimélni, 
kiturja a szomszéd disznaja, vagy leéteti vagy egy fi- 
csor, vagy plane eszébe jut vagy egy utfelügyelőnek az 
ut sánczában folydogáló forrás vizet a birtokos tudta nél- 
kül annak jó rétjére ereszteni, mint az Benczenczen is 
történt, hol a tulajdonosok tndta nélkül és akarata ellenére 
egy kerten át sánczot haztak és a vizet a birtokosok ré- 
teire eresztették 1857-ben hova az maig is foly, egy mind 
jobban szélesbülő medret ásva magának és a körülötte 
levő jó réteket eliszapolva. Ez tény, min a birtokosok 

maig sem birtak segiteni. Ily helyzetben aztán kinek len- 
ne kedve gazdáskodni, vagy miként lehetne a birtokost 
kárhoztatni, hogy ha nem tesz czélszerü javitásokat. 

A falukon elkövetett apróbb tolvajságokról majdnem 
naponta hallunk, sőt a gyujtogatás sem tartozik a nagy 
ritkaságok közé, öt hét előtt a benczenczi falusbiró szé- 
náját gyujtották fel. Ehó 18-án Felkenyéren egyikében 
a legszebb oláhfalvaknak égett el 54 ház, 19 én Ben- 
czenezen volt ismét égés gyujtogatás következtében. 

Időnk tavaszi, kilátásunk van jó, bő esztendőre, 
csak lehetne aként gazdáskodnunk a mint kéne, hanem 
erre kevés a kilátás, mig az éji legelés meg nem szüntető- 
dik, mig nem lesz mezei rendőrségünk és végre mig 

nem történik meg a commassatio, a mi vidékünk nagyobb 
részén életbe is fog lépni. . 

Ujdonságok. 

* A cs kir. m. kormányzóság által a helyi tanács mellett 
és annak keblében működő városi rendőrségnél felállitott rend- 
ör-vizsgálói állomásra eddigi os. kir, törvényszéki segéd Pus- 
kás József; 1-ső rendőr segéddé Jancsó Antal, ezelőtt 

főhadnagy a Károly-Ferdinánd nevel viselő 57-ik sorezredben ; 
2-dik rendőrsegéddé Medgyesi Tivadar urak neveztettek 

ki, saját folyamodásokra. E szerint a közelebbi előléptetésekkel 
ürességbe jött egy pár alsóbb tiszti állomás kivételével a helyi 
tanács annyira ohajtott szervezete megtörténtnek tekinthető. 

A városunk világitása körül közelebbi időkben tett 
intézkedések még sok kivánni valót hagytak hátra. Ezek közöl 
leginkább emlitésre méltó, hogy az ugynevezett hosszu-szap- 
panyutczát , mely benn a várban létez, egyellen lámpa se vilá- 
gitja, pedig ennek világitása már rendőri szempontból is igen 
kivánatos, sőt elkerülhetlen szükséges. 

szekérpostáni szállitmányozás mily arányban 
növekszik, kitetszik a kolozsvári cs. k. posta-hivatal által a vi- 

telbérre nézve tett következő kimutatásból. 
Oktober. November. December. 
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Gazdasági gép-kiállitás. A magyar gazdasgi 

egyesület, a közelebbi Medardvásár alatt gazdasági eszközök 
és gépek kiállitását rendezi. - E kiállitáson részt vehet min- 
den oly eszköz, gép, szerszám vagy készület, a mely általá- 
ban valamely gazdasági czélra való. - A kiállitás f. é. jun. 5- 
dikén délelőtti 10 órakor veszi kezdetét s tart jun. 8-káig be- 
zárólag, — A kiállitandó tárgyak máj. 24-341-dik napjain vé- 

tetnek által a kiállitás helyszinén. A tárgyak jegyzéke azonban 

f. é. máj. 10-kéig a gazdasági egylet titoknoki hivatalához czi- 

mezve küldendő be. - Az ekeverseny s egyéb szántó vető esz- 
közök és gépek próbájának megtartására: jun. 3. és 4-ke tüze- 
tik ki. Minthogy a cséplőgépek s az idetartozó rosták illetékes 
megbirálása csak nagyban teljesített versenyzés által eszközöl- 
hető: ezekkel a próbák csak aratás után, f. é. sept. elején , 
fognak megtartatni. Kisebb próbák a kiállítás alkalmával is tör- 
ténhetnek. – A kitüntetésekre arany, ezüst és bronz érmek 
osztatnak, egyik óldalán a magyar gazdasági egyesület czime- 
rével, a másodikon a kiállitási év számával és a kiállitó tulaj- 
donos nevével, s a jutalmazott tárgy megnevezésével. A birá- 
lás módjára nézve általános elvül szolgál, hogy : a) Jutalma- 
zásra csak kipróbált eszköz és gép itéltethetik. b) Versenyre 
csak kellőkép kiállitott, munkára beigazitott s e tekintetben az 

illető kiállitó által is már előre megpróbált eszköz vagy gép 

bocsáttatik. c) Bármely eszköz vagy gép jelességének megitélé- 
nél, a következő általános szempontok irányadók u, m. A szer- 
kezet szilárdsága; az eszköz vagy gép könnyü kezelh tösége; 
a munkáltatásra szükséges erő; a munka eredmény, s végül az 

eszköz vagy gép ára. 
orváth-Horti magát hajtó pályakocsijával a na- 

pokban Pesten diadallal tevé első kisérletét. A hat-nyolcz sze- 
mélyre készitett kocsi egy comfortable gyorsaságával futott s 
tetszés szerint volt kormányozható. 

— Fegyverek, löpor s alkatrészeinek Olaszország, 
Svájcz és a tengeri városokba kivihetése legm. rendelet folytán 
csak különös és meghatározott, a politikai hatóság ajánlatára 
kibocsátott, országos hadi főparancsnokság engedélye mellett 
engedtetik meg. 

— Közgyülés. A pesti takarékpénztár jelen hó 11.kén 
d. u, 3 órakor tartja idei rendes közgyüűlését. Tárgyai lesznek : 
Az évi számadások előterjesztése, a bizottmányi tagok válasz- 

tása, az 1858-iki tiszta jövedelem hovaforditása iránti határo- 

zás, végre némely az alapszabályok értelmében előveendő 
ügyek eligazitása. 

— Debut. A „Wanderer irja, hogy Bulyovszky Lilla 
assz. mult hó 22-kén vendégszerepelt először a gothai udvari 

szinpadon, és mint a gothai lap irja rendkivüli nagy si- 
kerrel. Ez alkalommal Schiller ,„Stuart Máriájá'-ban a czim- 

szerepet játszotta. 

— Rédei László örökösök nélkül halván meg, 150,000 
ft vagyonának egy részét a magyar t. akadémiának, más részét 

a nemzeti szinház nyugdijintézetének, a harmadikat pedig a 
debreczeni és sárospataki főiskoláknak ! á — Így 

emelik az örök emléket. 
— Egy realiskolai tanuló Bécsben öngyilkosságot kisér- 
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tehát helye, hogy e nyomdai magyar ritkaság 
érdeméhez szóljak. 

Legolt, a mint e becses régiséget kezem- 
hez vettem, Toldy Heltaiára nyitottam. (A ma- 

gyar nyely és irodalom kézikönyve. I. köt. Pest, 
1855. S98-102. hh) s a gonddal összeállitott 
életrajzban meg is leltem a tárgyalás alatti 
Cancionálet, melyről Toldy azt jegyzi meg, 
hogy „Egyetlen teljes példánya a Rádaiak pé- 
czeli könyvtárában; nagyobb kisebb részei, va- 
lamint egyes darabjai a gyüjteménynek több 
könyvtárakban előfordulnak..4 Semmi kétségem 
tehát abban, hogy a Czecz-példány a pé- 
czeli-példánynyal egy; csakhogy mig ez tel- 
jesnek állittatik, az, mint csonka, tűnik fel, 
hiányozván a XV. szám alatti énekből legfolebb 
két negyedrétü levélre terjedő vers-szakok, 
vagyis Görcsöni Ambrus deák verses szer- 

zeményének befejező szakai. Hitemben a mű 
két példányának azonosságáról még az sem in- 
gat meg, a) hogy Toldy átiktatott lajstromá- 
bán a 7-d. pontban kenyérmezői áll, könyér- 
mezői h; a nyolczadik pont alatt krónikája, 
historiája h.; a) 11-d, pontban „Az Lippa váras- 
nak elveszéssérőlt nálam, folytatólag, „való 
historiája;4t a 13-d. pontban „A szegedi vesze- 
delemről való historiája;6 holott példányom 
lajstromában ezt a 13. s 14-d. pontban megelőzi 
„Temesvárnak első és második vitatása s csak 
ezután következik a 15-d. pont alatt „A szeg- 

gedő (gy, szegedi h.) veszedelemről való his- 
toriája;f mindezek 
vagyok hajlandó felróni. Sőt a példányok azo- 
nosságának kérdése körül még az sem zavar 
meg, hogy b) az egyes énekeknek fejezetenként 

adott tartalma nincs öszhangzásban a lajstrom 
egyes pontjainak telemesen rövidebb szövegé- 
vel; mert ez iránt kellőleg tájékoz Toldynak 
ide irányuló ezen megjegyzése „8-18. Tinódi 
sebesíyénői, változtatoti özimek keljt ugyanis, 

eket én a másoló elnézésének 

ha a lajstrom husz pontját az általam hiven le- 
másolva közlött pontokkal (1. felebb, I. –XVIII.) 
összehasonlitjuk, a helyes megjegyzést igazol- 
va látjuk, Van azonban ezen Heltai-féle Canci- 
onálenak tárgyalás alatti példányában egy ön- 
álló verses historia Valkai Andrástól, mely 
jelen ismertetésem folytán a XVI-dik pont alatt 
volt emlitve. Ez a péczeli példányban nincs 
meg s a lajstromban se emlittetik. Azonban e 

tényállás daczára se vonhatom kétségbe a két 
példány azonosságát. Mert miután bizonyos, 
hogy Heltai Cancionáleja 1574-ben jelent 
meg; a „Szép historiás-ének Hadriadenusról! 
pedig, ámbár Kolozsvárott Heltai nyomdájában, 
de egy évvel előbb, ugymint 1573-ban adatott 
ki : önként következik, hogy ez a két külön, 
ámbár egy jellegü, nyomtatvány, valamelyik bir- 
tokosa állal később (mert a kötés félszázadnál 
alig régiebb) köttettelett Heltai Canionálejá- 
ba, és pedig nagyon ügyes tapintattal; mert a 
Cancionále két utólsó darabja (XVII. XVIII. 
pont,) Valkaiéi lévén, ez, mint hasonlag Valkaié, 
de régibb (1573.) kiadás, a kettő elébe iktatta- 
tott. Az eddig feltüntetett különbségek nem ront- 
ják le a kérdéses Heltai-féle Cancionále 

Czecz és péczeli (Rádai) példányainak azo- 
nosságát. A lényeges különbség a keltő közt az, 
hogy a péczeli-példány teljes, a Czecz- 
példány pedig, minden túlteljessége mellett is 
(sajnos 1) csonka. De ezen állapotában is bir 
annyi becs és érdekeltséggel, miszerint e jó- 
szándoku ismertetésre jogosultnak tekinthető; 
bir annyi lelkesitő erővel, hogy honfiainkban 
figyelmet s kegyeletet ébreszszen régi nyomtat- 
ványaink gondos megőrzése s ápolása iránt : 
mire nézve ha e sorok sikeres hatást gyakorol- 
hatnak, örvendezve vallja magát boldognak irója, 

Vass József, 

tanár s lyeeumi könyvtárnok. 

Elrdély itélőmesterei. 
1434.–1848. 

XI. század. Chygula Pál (de Czegléd) vajdai 
itélőmester. Eléjő már e században a tordai 

határigazitó oklevélben. 
XV. század. 1) Felpestesi Mihály 1434. febr. 

13-kán kelt beigtatási jelentése szerint, Drági 

László, Jakab, Zsigmond és Osváld - ugy Zsom- 
bori Gergely, Tamás — a Zs. János fijai, a gal- 
ponyai és kendermezei egész falvak birtokába, 

általa beigtatódtak. 2) Bodó Gáspár 1462. 
XVI. század. 1) Czirjék Mihály 1500 körül, 

regni notarius. 2) Verbőczi István 1514. 15. 
Szeredai Antal: Notitia veteris et novi 
capituli Albensis in Transsylvanjia pag. 
130: „A. D. 1514. Lecta, correcta per me ma- 
gistrum Verböczi,." — 1515 aperta per me ma- 

gistrum „Stephanum Verbőczi protonotarium 

Transylvan.64 3) Földvári Bálint 1558-1568. 

4) Micskei László 1560. Articulo in Kolozs- 
vár anno 1560 lato: „Magister Ladislaus 
Micskei protonotarius. 5) Vessejényi Miklós 
1564—1584. 6) Szigethi Pál 1568. 7) Borsoló 
János 1581–41599 között. 8) Zsombory László 
1575. 9) Angyalosi János 1581.–1610-ben 
szept. 6-kán. 10) Márton deák (literatus) 1599- 
ben márczius 29-kén. 141) Kapi István. 12) Bar- 
takuti Miklós 1599-beő : Pricipalis tabulae ma- 
gister. 

XVII. század. 1) Királyfalvy János t 1603. 
Prágában. 2) Fráter István 1612. ápril 20-kától 

-1629-ig. 3) Kovássoczi István 1628. 4) Csef- 

fey László 1634-1656. 5) Kiss Ambró 1649. 
6) Veress Ambró 11649.-okt. 29. 7) Alvinezy 
Péter 1681-41701-ig. 8) Mikes Kelemen 1682. 
-1686 jan. 27-kéig. 9) Sárpataky Márton 1660. 
-1677-ig. 10) Sárosy János 169141-1696-ig. 
11) Gencsy László 1638, 12) Toldalagi János 

(nagy iklódi) 1638. 13) Kassay István 1638. 
1641. 14) Kassay Ferencz (9?) 1630. 15) Apor 
Lázár 1682-ben kineveztetett; de jem hirta 
16) Lázár György 1653—1060-ig. 17) Lugosi 
Ferencz. 1680. május 28-kán az igeni Biró csa- 

á isában mint tarius" ir alá. 
XVIII. század, 4) Henter Ferencz 1700. Jan. 

18-kén avattatott fel a fejérvári országgyülésen. 
2) Bartha András II. Rákóczi fejed. itélőmestere 
1707. 3) Sándor Gergely 1713—17. 4) Clasz 
Mihály 1713. Kit, és a következő, 5) B. Szent- 
kereszti Andrást 1712-ben nov. 14-ig Felmer 
után, 6) Olosz Mihály 1717. 7) Kun Zsigmond 
(csapói) 1737. –1742, nov. 14-kéig. 8) Inczédi 
József 1737-41744. jun. 30-kán. 9) Domokos 
Antal 1764 —1771. birói czimet nyert. 10) 
Székely Dávid 1777.—1782. 141) Szombatfalvy 
László 1762-1771. 12) Gr. Nemes Ádám 1762 

előtt. 13) Endes Miklós 1744 előtt. 14) B. Hen- 
ter Dávid 1737. 15) Cserei Mihály 1774.1780. 
16) Tüűri László 1771. 17) Türi László 1783- 
ban főkormányszéki titoknok, 1790/1-ben i. m. 
18) Zeyk Dániel 1768.—1786. 19) Csernátoni 
Ferencz 1780.–1796. 20) Köszegi Antal 1785: 

21) Cserei János 1790.—1795. 22) Sala Mihály 
1796.–1810. 23) Szentpáli Elek 1796.-1810. 

XIX. század, 4) Cserei Farkas 1802—41818: 
2) Pávai Vajna Elek 1810.—41828. 3) Székely 
Mihály 1817. 4) Gál Tamás 1820. 5) Gál László 

1827. 6) Bancsai János 1831. 7) Augusztino- 
vics Pál 1829. -1832. 8) Szőcs Albert 1831.9) 
Sala Sámuel 1834. –35. 10) B. Apor Lázár 1823. 
—24. 11) Horváth Ferencz 1834—35, 12) Föld- 

váry Farkas 1834.-1843. 13) Donáth Sándor 
1837.–1843. 14) Gáltalvi Imre 1843,.—1848. 
15) Henter János 1846.-1848. 16) Kabos Dá- 
niel 1846.–41848! — Az avatottabbak ösztön- 
zéseül szolgálandó töredék adat gyanánt. 

Közli : H. K. fa 



Muller Adolt; forditotta Havi Mihály. E parodiának nincs értelme 
nálunk, hol a pepitatüz soh se uralkodott, s épp azért e mű 

untatott, bárha most először, de azt hisszük utoljára is adatott 

vagy szenved 

tett feltünő körülmények közt, mely alkalomból gyorsan futott 

szét azon hir, hogy tette egy szándéklott merénylettel állott 
volna összeköttetésben. A bécsi hivatalos lap 23 dik száma ezen 

hirt teljesleg hibás feltevésen alapulónak nyilvánitja. 

— Nemzeti színház: - Mároz, 29. Eichner Ludmilla jutal- 
mául „Ál Pepita,"t bohózat 3 felv., irta Bőhm Ferencz, zenéjét 

az. A jutalmazottat taps és koszoruk fogadták, s mint halljuk, 
az ajándék se maradt el. Boér, Boérné, Komáromi s Bokor ügye- 
sen játsztak. Közönség közép számmal. 
7Márcz. 30. „A Kunók," ered. tört. dalmú 3 felv., zenéje 

Császár Györgytől. Follinusz, mint A. Lajos lépett fel; a közön- 
ség a hatalmas hangu Ellinger után is Follinuszt szives tápsok- 

kal s egy csinos koszoruval üdvözlé. Különben az előadás nem 

s került. A szinlap haszontalanná vált. Ferenczi Izabella Relyett 

S. Róza, Bartha helyett Havi müködött; a rögtönzésnek tulaj- 
donithatni, hogy Havi a szöveg nemtudása mialt szaggatottan 

énekelt, mi azonban a későbbi felvonások folytán semmi esetre 
se menthető E. Mari s Mezei se voltak kielégitők, talán a mi- 
att, hogy a zenekar készületlen volt. Középszámu közöns s 

Márcz. 31. ,Szökő év,"e angol vigjáték 3 felv. Follinuszné 

(iLsary), Szalóné (Fl. Lóra), Boér (S. Salamon) s Komáromi 

(. Károly) ügyésen alakitottak. B hari (W. Vilmos) nem helye- 
sen fogta fel szerepét: egy hangja, egy kifejezése se árulta el, 
hogy Lberiája ál s játéka teltetés, mely miatt még inkább elő- 

térbe állott azon untora a nézőnek, melyet kelt föl az, hogy 
egy dús előkelő nő sajat inasával szerelembe merül, ki a mese 
szerint még asztali ezüstök ellopásával is volt gyanusitva. Hogy 
ily szerelem megnyerésében mi jutalom és mi moral van, azt 

csak az iró tudja, s az , ki müvét szinpadunkra alkalnazni 
elég hidegvérrel biírt. 

Kolozsvári piacziár. márczius 31. 1859. – Bécsi 

mérője osztrák becsben. Tiszta búza 3 tf 48 kr.— Elegy búza 

2 ft 50 kr. – Rozs 1 ft 98 kr. - Árpa 1 ft 26 kr. — Zab 1 
frt 19 kr. — Törökbúza 1 frt 26 kr. - Pityóka 1 frt 36 kr. — 
Marhahús fontja 10 kr uj pénzben. 

ézsi, piacziár márcz. 29-kén. Tisztabúza 3 ft 44 kr. 

– Kétszeres 2 ft 39 kr. - Rozs 2 (t 34 kr. – Zab 1 fi 20 kr. 
— Egy mázsa mont liszt 8 fi 40 kr. — Zsemle liszt 6 ft 72 kr. 
— Kenyér liszt 5 frt 98 kr, – Barna liszt 4 frt 62 kr. Egy 
kupa borsó 8 kr. - Lencse 8 kr. — Paszuj 6 kr. - Völes 28 
kr. – Egy véka pityóka 1 ft 16 kr. — Egy kupa zsemle kása 
28 kr, - Árpa kása 28 kr. - Egy mázsa széna 2 ft 38 kr- 
Szalma 1 frt 50 kr. — Egy öl tüzi fa 5 frt 15 kr. — Egy font 
gyertya 42 kr. – Szappan 35 kr. - Marhahús 8 kr. – Só 41/, 
=Egy kupa lámpa olaj 4 frt 5 kr. — Ó-bor kupája 56 kr. — 
Ujabor 36 kr. — Sör 16 kr. - pálinka kupája 42 kr osztrák 
értékben. 
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rül foroghatna; reformokról a kisebb olasz államok bel- 
igazgatásában soha és semmiként sem lehetne szó. Azon- 
ban Francziaország , mely az elasz kérdésnek ily korlá- 

tolt magyarázatatába nem egyezik, a dolgot megforditja; 
ő azt mondja: a congressusnak az összes olasz ügygyel 
kell foglalkoznia; s ha ezt az aacheni végzésekhez ké- 
pest csak akkor tehetni, ha az illető olasz államok is kép- 
viselvék, ám akkor hivassanak meg a congressusra ezek 

is. A bécsi és párisi udvarok nézetei e szerint éppen nem 
egy irányban járnak, noha Francziaország is legalább 
szinleg, az 1818-ki végzéseket veszi kiindulási pontul. 

E nézeteltérésről természetesen semmi sem olvas- 
ható a „Moniteur"-ben; azonban tudva azt, hogy Ausz- 
tria csak is feltételesen adta a maga megegyezését , 
mialatt a ,„Moniteur't csak átalánosan tudatja a ténynek 
elfogadását: gondolhatni, hogy Francziaország is a ma- 
ga beleegyezését bizonyos föltételekhez fogta kötni, a 
melyek az ausztriaiakkal koránt sincsenek öszhangzás- 
ban. A brüsseli, oroszközlöny talán a franczia politika 
utógondolatát árulja el, midőn számitgatja, hogy az elő- 
tárgyalások körülbelől két-három hónapot, s a sajátképi 
congressusi tanácskozások szintannyi időt vennének i- 
génybe; hanem akkor már közelében lennénk az ösznek, 
mely egy hadjárat megkezdésére kevéssé alkalmas idő , 
s ezzel legalább egy szép esztendő lenne megnyerve. Itt 
ujra eszünkbe jutnak azon többször emlitett hirek, a 
melyek Francziaországról ugy szólnak, mintha még 

nem volna teljesen elkészülve, s a döntést egész 1860-ig 
szándékoznék elhuzni. ; 

Csakbhogy nagy bökkenője van a dolognak, nem 
egy, de tán kettő is. Szárdiniára nézve legalább a- 
nyagilag és erkölcsileg lehetlennek látszik, égető szom- 
ja oltását még oly sokáig várni. Párisban ujra hire járt, 
hogy Cavour gr. Szárdiniának a congressusboli kizáratása 
következtében tárczáját letette volna, mely hir a grófnak 
párisi utja által meglön czáfolva. Ámde ha a gróf Párisból 
visszatérte után is állomásán marad s a szárdiniai dolgok 
még sem vesznek más fordulatot, akkor jóformán követ- 
keztethetni ebből, mikép a szárd miniszter az ő párisi 
főpártfogójától semmi elkedvetlenitőt sem fogott hallani , 
és hogy Francziaország aligha nagyon komolyan veszi a 
congressus-tartást. 

A „Moniteur" márcz. 22-diki jegyzéke Párisban a 
kedélyekre nem tette azon megnyugtató hatást, a minőt 
tőle első tekintetre várni lehete. Oroszország kezdemé- 
nyezésében oly jelenséget vélnek látni, mely a béke- 
reményeket megint háttérbe szoritaná, sokan t. i. meg- 

A con gyesssust ugyan egyre pengetik, de azért 
még korántsem érezhető, hogy a politikai helyzet vala- 
mit pendult volna. A három év előtti világ mennyire ku- 

vannak győződve, hogy Franczia- és Oroszország előre 
összeegyeztek minden eshetőségre nézve, és hogy O- 

lonböző bizalommal fogadta az akkori congressus hirét, 
mint jelén világunk; akkor is voltak ugyan nehézségek, 
de volt komoly akarat is azoknak legyőzésére, s ebben 
már zálogát látták az alkudozások sikerülhetésének. Ma 
másként áll a dolog; az illetők jóakaratában ha nem két- 
kedünk is, de vajjon mint állunk a komoly akarattal ? S a 
körülmények, melyek között a küszöb előtti congressus 
egybelép, s az altala megoldandó kérdések oly nehezek, 

hogy kielégitő eredményt alig mer várni ez a mi kevéssel 
meg nem elégedő nemzedékünk. Ezelőtt három évvel a 

harczoló felek seregei egy hosszas hadjárat által mind ki 
valának meritve ; az oroszok vesztései elég nagyok vol- 

tak arra, hogy a sz. pétervári kabinetet engedékenynyé 

hangolják s a szövetségesek is szaggattak volt legalább 
anynyi babért, hogy azzal dicsvágyuknak legalább egy 
ideig a száját betömhessék. Nem is emlitve Napoleon 
császárnak egy Oroszországgal később kötendő szövet- 
ség iránti titkos terveit, a körülmények kedvezők vol- 
tak a congressusi tanácskozlatokra nézve. Jelenleg több 
évi nyugvás által üdített, a legjelesebben fölszervezett, 
vidor harczi kedvtől lelkesitett hadseregek állnak egy- 
mással szemközt; még egy dicsvágy sincs kielégitve, 
egy sincs még lealázva; még semmi se történt, a mi en- 
gedékenységre hangolhatna vagy ily hajlamot legalább 
külsőleg igazolhatna. Ide járul még azon ezernyi fegy- 
veresek kétségbeesett elszántsága, a kik honukból tit- 
kon eltávoztak, hogy piemonti lobogók alatt eszméik 

délveiknek szolgáljanak, s a kiknek számá- 
ra kétségkivül egy háboru utáni békekötésen bünfele- 
dés volna eszközölhető, de aligha egy háboru előtti 
congressuson, Elvégre még az is gondolóra veendő, hogy 

a tanácskozás tárgya, az ugy nevezett „olasz kér- 
dés" jelentősége iránt még távolról sincs egyetértés, 
legfeljebb csak annyi, hogy Olaszország helyzetében csak- 
ugyan van javitni való , mi fölött tanácskozni kell, De mi 
ben álja nak a javitások ? hol fogják a dolog végét agy 

sztria a congressus összeülésébe csak azon 
elvek megtartása alatt egyezik bele, miket az aacheni 
congressus az 1818. nov. 15-ki jegyzőkönyvben megál- 
lapitolt, azaz, ha az gybeülendő congressuson oly ál- 
lamoknak, a lyek rajta képviselve nincsenek , ügyeik sem jöhetnek tanácskozás alá , akkor az egész tárgyal ás, legfeljebb az osztrák különszerződések átviszgálásd kö- 

g ar ,hogy Ausztriára mindenek- 

előtt erkölcsi nyomást gyakoroljon. Az „Ind." szintén 
megjegyzi, hogy az orosz javaslat elfogadása után so- 

kan a Francziaország és Anglia közt eddig fennállott e- 
gyetértés és szövetség gyengülésétől félnek. 

Az „O. D. P.4 márcz. 26-ról irja: „Nem tudjuk , 
igaz-e az, hogy Francziaország Szárdiniának a congres- 
susba való bebocsátását követeli; legyen bár miként, mi 
azon szilárd meggyőződésben vagyunk, hogy Austria 

Szárdországnak a nagyhatalmak körébe va- 
ló ezen betolását soha és sehogy meg nem 
engedheti. Ausztria a congressusba való beleegyezé- 
sének feltételéül azt kivánta, hogy Szárdinia előbb 
fegyverkezzék le, mig ez meg nem történik, Ausz- 
triának lehetetlen congressusba menni. E lefegyverkezés 
nem oly kérdés, mely még a congressuson lenne eldön- 

tendő, hanem oly előfeltét, mely egy congressust lehe- 
tővé tesz.e sat. 

Az ausziriai feltételeknek elfogadásától 
függ most, hogy a congressus ténynyé legyen-e vagy 
nem. Igy irják legalább a bécsi lapok. Szárdinia lefegy- 
verkezésén kivül egy másik feltétel abban áll, hogy a 
congressus a „lehető leggyorsabbants üljön össze, s ha- 
tározzon a vitás ügy fölött, s ne huzza h lassza annak 
harczias megoldását Ausztria hátrányára s ellenei előnyére. 
Berlinből márcz. 28-ról az „Öst. Corr.4-hez 

táviratilag e magán közlés érkezett: „Jól értesültek álli- 
tása szerint a congressus már a legközelebbi hónapban 
összegyülne; ékhelyévé Mannheim van 
választva.6 

Piemontnak a congressusba beeresztése, mint 
Párisból irják, csaknem bizonyos: Azonban Piemont csu- 
pán tanácskozó ttal birna s vele együtt Toskana, 
Parma s Modena bebocsátását is türnie kellene. Egy ber- 
lini hir szerint a nagyhatalmak általános congressusát még 
az olasz államok és Ausztria különös congressusa fogná 
követni a külön-szerződéseket illetőleg. Ausztriának e terv nem volna ellenére. (Ez alkalommal megemlitendő , 
mikép Modena még mind e napságig III. Napoleon császár 
kormányát nem ismerte el). AÁusztria képviselőjeül Har- tig grófot nevezik; Öroszország részéről Gorcsakoff 
és Balabin e vannak szóban, Angliáéról Malmesbu- 
ry és Cowley lordok, NFrancziaországéról Napoleon 
ng és Pal a minthogy átalábon a nagyhatalmak és Persigny, 
valószind férfiu által lesznek képviselve. 

gressus 

eg két-két 

Napoleon hg szerepe az utóbbi napok alatt ismét je- 
lentősebbé kezdett válni. Az „A. A. Z. egyik párisi le- 
velezője azerint a császár és hg naponta együtt dolgoz- 
nak. Oly magas kegyben áll a herczeg, hogy terveinek 
minden korábbi ellenzői térnek át hozzá. Maga a császár 
mintegy szándekosan kivánja az emberekkel tudat- 
ni, hogy kedves öcsével a legszivélyesebb érzelemszá- 
lak füzik össze. A Palays Royal a francziákat nem csu- 
pán harczi dicsőséggel, de szabadsággal is akarja boldo- 
gitani. Mindegyre szó van szabadelvü engedmények fe- 
lől. Különös, hogy Francziaország forradalmában s sza- 
badsági történeteiben a Palais Royal mindig oly jelenté- 
keny szerepet játszott. . . . A congressus eredménytelen- 
ségében senki sem kételkedik Párisban. Fő dolog csak az, 
minő szerepet játszand Oroszország a congressus elosz- 
lása után. 

Londonban szintén igen keveset remélnek a con- 
gressustól; egy angol lap párisi levelezője szerint az el- 
ső hadkészületi tervek csak mintegy 300,000 főre voltak 
készitve, a miből 100,000 ember Olaszországban volt 
alkalmazandó. Németország magatartása a császárt meg- 
győzte ezen készületek elégtelen volta felől, s tervei- 
nek továbbra halasztása lön az által parancsolva. Cavour 
gr maágán kivül van e késedelem miatt s császári barátja 
előtt a legkomolyabb nyilatkozatokat tette volna. Napo- 
leon hg irt a premiernek, jöne maga Párisba. Másfelől 
mondják: Cavour gr személyesen kivánja hallani, miért 
hogy a császár 200,000 ember helyett csak 100,000-et 
akar a piemontiaknak segélyül küldeni - a mennyi se- 
gélyt ezek elégtelennek találtak , – s próbát tenne , ha 
nem volna-e lehetséges a császárt rábirni első igéreté- 
nek fentartására. 

Csak a békebarátokra nézve lehet meglepő a „Pres- 
se"-nek 24 én kelt következő párisi sürgönye: ,„A „Sen- 
tinelle de Toulon jelenti, hogy A frogat parancsot 
nyert Algirba evezni, s onnan csapatokat ál- 
szállitani. A „Corr. Mercant." a szállitóhajók szá- 
mát 10-re teszi. 

Frankfurtból márcz. 26-án hivatalosan jelen- 
tik, hogy a szövetséggyülés a szövetségi erődök tüzéri 
fölszerelésére kellető költséget 1 millió fiban megszavaz- 
ta. - A „Frankf. Postzeitung jelenti Stuttgartból: Fried- 
rich würtembergi hg neveztetett ki a szövetségi első had- 
test parancsnokává. 

Ujabbak. - London, márcz. 29. A felsőházban 
Clarendon lordnak az olasz ügyekállása miatt 
tett interpellatiójára Malmesbury lord válaszolá : 
Cowley I. utasitás nélkül, de a franczia nézetek pon- 
tos ismeretével ment Bécsbe; ő e nézeteket az ausztriai 
cs. k. kabinetével részint ö szhangzóknak, ré- 
szint össze nem hangzóknak találta. Márcz. 18- 
dikán merült fel a congressus iránti orosz javaslat, me- 
lyet Francziaország elfogadott. Anglia némi feltételeket állita fel, mikre Oroszország ráállott. Erre következett a többi hatalmak csatlakozása, És igy a congressus april hó utóján összejöven d, s miután mind 
Szárdinia mind Ausztria megigérték, hogy 
nem fognaktámadni, 
tőleg fen fog maradni 

Malmesbury azon nézetben van, 
államoknak valami módon képviselve kell lenniök ya 
congressus reformokat fog ajánlani,de nem 
elrendelni. 

Az alsóház a reformvitákat ujolag elnapolta. Owen 
Stanloy kilátásba tett bizalmatlansági inditványát visszahuzta. 

Cavour gróf márcz. 31-ig volt Párisban. Egy bel- 
ga lap szerint a franczia császárral tartott hosszas beszél- getése után azt táviratta Turinba, hogy Szárdiniának lesz 
széke a congressusban, még pedig mint olasz hatalomnak 
tanácskozó szavazattal. S e székadás Orosz-, Angol- és 
Poroszország egyetértésével történik. Ausztria- 
oroszlap szerint, csak mint európai nagyhatalom, 
de korántsem mint olasz hatalom fog a congressus- ban résztvenni. Olaszország képviselésének missiója Pie- 
montnak marad fentartva (? ). 
- A „,G. di Milanott közre bocsátja Ő cs. ap. Flsge 

legmagasb kéziratát Ferdinánd Miksa főherczeg ő fensé- géhez, melyben legmagasb örömmel fejezi ki elismerését 
azon hatásteljes tevékenységért, melynek folytán a Lom- 
bard-Velenczében lévő szabadságos katonák zászlóik alá 
legnagyobb öröm s készséggel siettek, s felhatalmazza Ő Fenségét e megelégedési nyilatkozatot közzé tenni. 

Bécsi börze. pt Mér 

Nemzeti kölcsőn 100 pftért 77.60. 77.60. 
Metallidues ő perc. ,, T4.-T4— 
Urbéri papir, magyar. ,, 
M élyi, 
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Cs. k. t. 
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hogy az illető olasz 
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MEM HIVATALOS. 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

A szebeni cs. k. orsz. törványszék utján, Beregszászi 

Pálnak martinsdorfi birt. u. 16 ft 133/, kr tőke, 3 ft 438/, kr k. 
bátr., – Pap Klarának isztinai birt. u. 325 ft 561/, kr tőke, 
93 ft 29 kr k. hátr., - Ugron Rózának héjafalvi b. u. 234 ft 
35 kr tőke, 129 ft 11/, k. hátr. — Henter Józsefnek f. és a. 
gezesi b. u. 200 It töke, 38 ft k. hátr., - Berenczei Sándor- 

nak f.- és a.-gezesi, vecserdi b. u. 4255 ft. 498/, kr. tőke, 1429 
ft 83/, kr k, hátr. utalványoztatik. A követ. bead. ápril 30 ig. 
Tárgy nap jun. 22 d. e. § órakor. 

A zilahi cs. k. megyei törv. utján Rédéger Anna özv. 
Kis Lajosnénak sz.-csehi, tótfalui, vádafalvi, f.- és a.-várczai, 

nagymonujfalvi b. u. 12,744 ff 6d kr töke, 4121 ft 30 kr k.hátr. 
— az ev. ref. főöconsistoriumnak Kolozsvártt krasznai, hor- 

váthi-paliczkai b. u. 6957 ft 55 kr töke, 1778 ft 411/, kr k.hátr. 
—- Bydeskuti Imrének f kaznáczi b. u. 274 ft 72/, kr töke, 
129 ft 46 kr k. hátr., — Benedicti Lászlónak n -paczali, pa- 
czaluki b. u. 2007 ft 312/, kr töke, 1095 ft 361/, kr k. hátr., 
ugyanannak k.-paczali b u. 777 ft 41/, kr tőke, 391 ft 232/, kr 
k. hátr. utalványoztatik. A követ. bead, ápril 30-ig Tárgyalási 
nap jun. 21. d. e. 9 órakor. 
A zilahi cs. k. megyei törv. utján J o o Károlynak ököritói, 

várteleki birt. u. 185 ft 40 kr tőke, 97 ft 282/, kr k. hátr.,, — 
Topai János és Károlynak halmosdi b u. 125 fi 2 kr töke, — 
Linkner Izanettenek ujnémethi. alsó-szopori, o -csáholyi b. u. 

669 ft 341/, kr töke, 215 ft 11 kr k. hátr., — özv. Petkő La- 

josnénak o -keczeli, paliczkai b. u. 1211 ft 21 kr töke, 627 ft 
47 kr k. hátr., - özv. Bogdánfi Gáborné szül. Török Rózának 
nagyfalui, gyümölcsenesi, a -kaznáczi, f.-kaznáczi, cseresei, det- 
rehemi b. u. 16,539 kr 253/, kr tőké, 4428 fi 57 kr k. hátralék 
utalványoztatik. A köv. bead. ápril 30-ig. Tárgyalási nap junius 
24 ke d. e. 9 órakor. 

TESITŐ. 
N 

A zilahi cs. k. megyei törv. utján Bir ó Lászlónak ippi 
b. u. 307 ft 338/ kr töke, 169 ft. 92/ kr.k hátr, ugyanan- 

nak rődi, sz.-ujlaki, b. u. 1208 ft 311/, kr tőke, 200 ft 14 kr k. 
hátr., – Gyulai Károly- és Sándornak markaszéki b. u. 319 ft 

5 kr tőke, 175 ft 208/, kr k. hátr,, Ruk anának halmasdi 
b. u. 49 fi 42 kr tőke, 1d fi 20 kr k. hátr. utalványoztatik. A 
köv bead ápril 30 ig. Tárgy. nap jul. 2. d. e. 9 órakor. 

A k-fejérvári cs. k. megyei törv. utján Gilyén Anna özv. 
Brádi Farkasnénak m.-igeni b. u. 831 ft 363/, kr tőke, 244 ft 
43 kr k. hátr., Gál Jánosnak csáklyai b. u. 68 ft 21 kr tőke, 

37 ft 352/, kr k. hátr., – Zágony Józsefnek apahidi b u. 540 
ft 54 kr töke, 156 ft 592/, kr k. háilr — Szöcs Eleknek lő- 
rinczrévi b. u. 543 ft 558/, kr töke, 299 ft 92/, kr k. hátr., — 
Szöcs Ferencznek o.-apahipi b u. 125 ft 363/, kr töke, 27 ft 
5 krk hátr. utalványoztatik, A köv. bead. maj. 1-ig. Tárgyalási 
nap jul t d. e 9 órakor. 

A k-fejérvári cs, k megyei törv. utján Nagy Mátyásnak 
f.-orbói b. u. ?19 ft 36 kr töke, 91 ft 18 kr k, hátr.,, - Daczó 
Pálnak ecsellői, örményszékesi, pókafalvi b. u. 4882 ft 312/, kr 
töke, 934 ft 283/, kr k hátr., - Buda Eleknek kákovai, lázi, 

limbai b. u. 1731 fi 514/, kr töke, 571 ft 24/, kr kam hátr., — 
Juhász szül, Bogácsi Józéfának háportoni, o.-tordasi, ispán 

laki, forrói b u. 4643 ft 261/, kr tőke, 861 ft 48 kr k. hátr.,, — 

Zeyk Lászlónak kutyfalvi, oroszi b. u. 934 ft 111/, kr töke, 33 
ft 852/, kr k. hátr. utalványoztatik. A köv. bead maj. 1-ig Tár- 
gyalási nap jul. 8. d. e. 9 órakor. 

A szászvárosi cs. k. megyei törv. utján E) Baló Istvánnak 

magurai b. u. 32 ft 14/, kr tőke, 16 ft 483/, kr k. hátr., - Her- 
czeg Károlynak o.-városvizi, harói, gyertyánosi, hidvégi, ma- 
gurai b. u. 1010 ft 221/, kr töke, - Ribiczei Dénesnek tata- 
resdi, tamásesdi b. u. 525 ft 32 kr töke, 118 ft 15 kr k. hátr.,— 
András Istvánnak sily-macsesdi, petrosényi b. u. 153 ft tőke, 
75 ft 491/, kr k. hátr., - Török Sándornak barói, vormágai 

z 

b. u. 229 ft 11/, kr tőke, 70 ft 14 kr k. hátr. - ?) Sánta 
Anna- Csuka Józsefné-, Sánta Mária és özv. Sánta Dávidnénak 

szuligeti birt. u 232 ft 30 kr töke, 52 ft 183/, kr k. hátr., — 
Horváth Károlynak s nejének szuligeti b. u. 333 tt 45 kr tőke, 
75 ft 52/, kr k. hátr.,, – Koller Józéfának harói bírt. u. 47 ft 
582/, kr töke, - Csuk a Ágnes Bartok Ferencznének berekszói 
b. u. 305 ft 311/, kr tőke, 68 ft 442/, kr k. hátr., – Marto- 
nosi György és gyermekeinek abucsai, tomásesdi, tataresdi b. u. 
1042 fi á54, kr töke, 34 ft 371/, kr k. hátr- 2) gr Rhédei 
Jánosnak kuretyi b. u, 2168 ft 48 kr töke, 396 ft 461/, kr k. 

hátr,, — Simon Ferencz örököseinek sárfalvi b. n. 174 ft 16%. 
kr töke, 39 ft 39 kr k. hátr., - Gálfi-Fodor Eliznek kozolyai 
b. u. 155 fi 212/, kr töke, 81 ft 338/, kr k hátr,— Marko- 
csán Ákosnak nyavalyásfalvi, felpestesi kecskedagai b u. 864 
ft 72/, kr tőke, 199 ft 201/, kr k. hátr., - Vis ki Sándor R 
biczei Dénes, Martonosi György, Nemes Károlina özv. 

Cserna Györgyné és Pálos Róza özv. Nemes Fereneznének a- 
szelistyei, glodgilesdi, tamásesdi, tataresdi b. u. 2032 ft 2524/, kr 
töke, 471 fi 561/, kr k. hátr,, - 4) Szilvási Miklósnak po- 
pesdi, alpestesi, kisalmási b. u. 3391 ft 53 kr töőke 1013 ft 21 kr 
k, hátr., b. Bornemisza Jánosnak macsói, kőboldogfal- 
vi, sztr.-szacsáki, algyógyi, feredőgyógyi, csikmói, homoródi, 
nyirmezői, rengeti, bozesi, erdőfalvi, mádai, bálsai, bojai, porku- 
rai, kisalmási, vályajepi, pojánai, teknrői, nádasdiói, glodi b. u. 

58,360 ft 191/, kr töke, 12,461 ít 343/, kr k hátr., — 6) Dre- 
gics Péternek sily-macsesdi birt. u. 124 ft 222/, kr tőke, 55 ft 
222/, kr k. hátr,, —- özv. gr Teleki Ádámné Farkas Károliná- 
nak dupepiatrai b. u. 4042 fi 111/, kr tőke, 864 ft 122/, kr k. 
hátr. utalványoztatik, A köv. bead majus 4 ig. Tárgyalási napja 
az 1-nek jul, 4., a 2-diknak julius 6, a 3 nak jul. 8., a 4 nek 
jul 9 , az 5 nek jul. 12., a 6-nak jul. 13. d. e. 9 órakor. 

– ) 

HIVATALOS. 
(658) 
7 s. 1859. Hirdetmény. 

M.-Vásárhelyen f 1859-ik évi ápril hó 30-n 
délelőtti 10 órakor ezen városi község, törlesz-( 
tésre fektetendő egyezkedés alapján, szándékozik 
a város tövében álló hat kövü malmának ujból 
teendő kiigazitását, malomárok kiásatását, csere- 
fa talpazatra épülendő gátnak épitését és a plé- Ő 
bániai malomnak a község malma szomszédságá- 

(i3) 

--- 
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Kolozsvártt: WOLE JÁNOS gyógyszerésznél. 
Brassóban : GYERTYÁNFYnál. 
M. Vásárhslyit: Jeney Albert gyógysz. 

ep é 

Az átalán ismert valódi 

sSoHNEEEERGI NÖVÉNY-ALLOP 
mellbetegek és tüdövészesek számára, 

mely igen jó segitő szer atorokgyuladás, rekedtseg, nátha- 
láz, kőhóogés, mellszoruliás s beenyegesedés eseleiben r 

ris minőségben mindig kapható 

bani áthozatalát, vállalkozónak oly feltétel alatt 
átadni, hogy ezen épitkezésekre forditandó költ 
ség a község malmának egyezményszerüleg ki- 
kölendő évek alatti használata által törlesztes- 
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Vagy-D 
4g g 

Déésen: Kre 
Nagy-Szebenb 
Károly-Fejérvártt: Megay M. 
Zalathnán: Megay J. 
Nagy-Váradon: JANKY A. 

Ára 1 üvegcsének 

m er G. 1 
en: ZÖHNER I. F. Medgyese K 

Segesvártt: Misselbacher T. B. 
d 

n: Breime 

i Lugoson: Arnold J. 
l Szathmáron: Juracskonál. 

használati utasitással 

ordán: Wolf Gábor és Welies Sam 4 
J. F 

együtt 1 ft. 26 kr. osztr. ért. 

Nagyon ajánlható ezen nedv utazóknak. 
Kellemes ize miatt nemcsak gyermekeknek 
hasznos, hanem korosabbaknak, kivált tü- 
döbetegekn ek enyhülést szerez, s főleg re- 
kedtség ellen ajániható. 

Meglettkoruak vehetnek szükség szerint, evés 

előtt s után rövid idővel, naponként 41 vagy 5 evő- 
kalánnal; ugyan annyiszor adathatik gyerme- 
keknek, koruk szerint. 

Purgleitner József, 
gyógyszerész s készítője a 
stájer-fünedvnek Gráczban. 

Raktárom van Kolozsvártt KOZÁK EDUÁRD 
„Katonához czimzett füszerkereskedésében. 

(657) (1-3) 
- 

HEival-Regeléő. 
Alólirtnak sikerülvén annyi rétet haszonbér- 

be kivenni, hogy száznál több darab marhának g n 

.
 

bő váltó legelőt adhat a jövő nyáron, tisztelettel 

sék le. 
A cs, kir. épitész hivatal által kiszámitott 

költségek következők: 
1. Őzövekekre épülendő gát 

és zárgát költsége 13917 ft 9 kr. (661) 
2. Malomárok kiásatása . 2606 ,,36 , 
3. Község malmának kiiga- 

i 6476 , 97, 
4, Plébántai malomnak átho- 

zatala 0,, 

Osztr, ért öszveg 23,830 ft 44 kr. 
Miről vállalkozók azon fgyelmeztetéssel ér- mint: köszvény rheumatismus (tagnyilalás, keresztcsontfajás), orbáncz, mindennemü göres 

kézben, lábban s különösen vér-ér dag, főbeli köszvény, podágra, tagdagadás, 
fi 

tesittetnek, miként egyezkedő félnek csak oly e- 
gyéniség fogadtatik el, ki fennebb kitett öszveget 
felérő tel tes biztositékról szóló törvényes 
okiratot mutat fel, tudtul adatván az is, miszerint 

ezen épitkezésekhez szükséglendő cserfákat a 
község szolgáltatja ki. 

Fennebb kitüzött napon és órában a városi 
tanács irodai teremébeni megjelenésre az épitést 
alvállalni szándékozók felhivatnak, vagy irásbeli 
ajánlkozásaiknak postadijmentesen leendő elkül 

désére felkéretnek. 
A rajz, költségszámitás részletei s egyéb e- 

zen épitkezésre vonatkozó irományok, fennebbi 
irodában, a rendes hivatali órákban megszem- 

k 
Probst F. J 

A m.-vásárhelyi tanácsból, 1859, márcz. 24. l 
Petri s. k. 

ideigl. polgármester. 

(750) 
Egy tapasztalt erdélyi gazda 

ÁLTALÍNO 

Csomagokban, használati utasitással, 1 frt, — kétsz 
bajoknál, T frt. Ezen az egész ausztriai birodalomban 12 év óta dicséretesen ismert 

apható egyedűl és csupán - 

mindennemü fájdalom ellen , 

iczamodás, oldalnyilalás , 

biztos eredménynyel, egyetlen. gyorsan és valóban biztosan segitő szer. 

Möszvénygyolcs 

Vára don Hussella Mátyás 

lélhetők. esten: Sárkány műárus 
Temesvártt á 

Kassán: Eschwig Ede kereskedésében. 

nál; Totisban: Oblát József fiainál; Újbecsé 

Kivonat a Sziléz ai Ujság 164-dik ez évi számából. 

Nyilvámos elismerés. 

BEoroszló. 
Hetek óta keresztcsontfájdalmak- és tagnyilalásoktól gyötörve, miután mindent meg- 

se használt, 

SZVÉNYGYOLCS 

eres erejü, öregbült 

Kolozsvártt: Wolff J. gyógyszertárában; Aradon: 
; Debreczenben: Gaszner Pál kereskedésében; Nagy- 

kereskedtstben Miskolczon: Spuller A kereskedésében ; kérdésekben és feleletekben 

Kraul műárusnál; Székesfehérvártt: Oblát 1g 

felszólit mindenkit, a ki iejös bivalt a jövő nyá- 

ron csordában legelőre adni szándékozik, szives- 
kedjék alólirtal b tordautcza 47. sz alatti szállá- 
sán a méltányos feltételek iránt értekezni, 

SZABO GERGELY. 

(2—2) (655) 

Hirdetés. 
Egy poroszországi születésű , fiatal, nőtlen 

technikus valamely viz- vagy gőzerőre felálli- 
tandó gyár művezelését kész elvállalni, vala- 
mint e mellett az ügyleti könyvek vezetésére is 
képes. Ez ajánlatot igénybe venni kivánók irás- 
beli nyilatkozatai e lap kiadó hivatalához inté- 
zendők. 

,C514) T (4—6) Eppen most jelent meg Stein János- 
nál Kolozsvártt, s általa minden könyv- 

árusnál kapható : 

UJTESTAMENTOM 
ene 

gnácz és fiánál; 
u: Dávi , 

a nép számára. 

Polier 
hajdan a lausannei egyetemnél keleti nyelvek é 
kátékétai vallástan tanára , franczia ugvlve nrt 
és több nyelveken számos kiadásokat ért dolgo- 

ta után 

a magyar nép számára 
átdolgozták : 

Incze Dániel s ő y próbáltam, de semmi azon „angol patent köszvénygyolcshoz folya- 
a legjobb bizonyitványokkal gazdatiszti kodt, a melyet Weisz V. ur (Schuhbrücke Nro 54) birdetett, s nem mulaszthatom el szentírást magyarázó tanár a nagy-enyedi ref. 

állomást keres. az igazság szerint nyilvánitni, hogy fájdalmaim, miután köszvénygyolcsot tettem fel, 7 óra kollégyomban ; 
Értekezhetni feföle Stein János ur könyv- alatt egészen elenyésztek, s nálam tökéletesen bebizonyult azon állítás, miszerint ezen gyolcs Herepei Ger gely 

i 
kereskedésében Kolozsvártt. 

(G56) (s=3) 

minden ilynemü szerektől abban különbözik, hogy valóban segit. Schaumburg Maschi- 
nenbauer, régi zsebutcza Nro 2. 

Kiadó szállás. (560) 
Szent-György naptól kezdve két szobából 

álló szállás az utczára kiadó a gróf Rhédey ház- Mell-növény 
(24-24) (559) 

kolozsvári ref első pap, esperes; — és 
zékely János 

kézdi vásárhelyi ref. nagypap. 

I. SZAKASZ. 

(18z 

nál a közbelső emeletlben; értekezhetni ugyan 
csak ott 76 szám alatt reggel 8 órától kezdve 

délután A óráiz. 

c65 B=3) 
a Kölcsön fekvő birtokra. 

Fekvő biztosítékra több száz rforintok uj 

pénzben fognak kölcsön adatni Értekezhetni 
szénutcza, gróf Rhédei ház, 160 szám, 1 ső eme- 

STÁJEN FÜNEDV, 
mellbetegeknek. 

Grácz és Bécs városok legügyesebb orvosai 
meggyőződése s igazolásaik szerint ezen mell- 
nedv a jelenben meglepőleg tüntette ki jótékony 
hatását különösen a köhögés, nátha, hurut, 
torok- és mell-fájásban, ugy hogy sokaknak 
szükségül vált és azoknak tulajdon nyilatkoza- 
taik szerint csupán ezen szernek köszönhetik 

szeletkék. 
Koller F. J. gyógyszerész által 

Pozsonyban. 
Kolozsvártt kapható Wolíf J. gyógyszer- 

tárában. 

A négy évángyélista irásal 

az apostolok cselekedeteiről irt könyv. 
Nagy 8-ad rét 341/2 ív velin papiron. 

Ára füzve csak 2 ft 10 kr osztr, ért. vagy 2 ft. p. p. 

HRDÉLY HELYSÉGI GZIMTÁRA 
betürendben a hivatalos összeállitás után 

Egy skatulya ára 20 kr. p. p. nyugalmasb éjeleiket s betegségök javulását. ára 35 krajczár. let, 80-dik lakosztályban. 
AZ EV. REF. FŐTÁNODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belső farkasutcza 74 sz.) 


